

# \* Z českých vlastí \*

**Sebevraždy režiséra.** — Dne 11. září v noci zastřelil se na Král. Vinohradech ranou z revolveru do pravého spánku vrchní režisér německého městského divadla Julius Niedt. Na stole zanechal listek, na němž tlesoucí se rukou bylo napsáno: "Odpusťte, nemohl jsem dále... Váš nešťastný." Niedt trpěl v poslední době silnou nervosou.

**Pokus sebevraždy.** — V domě č. 571 v Melantrichově ulici v Praze sloužila 18letá služka Aněžka Vocáskova z Činčevsi. Měla na opatrování malé děcko, které jí svým pláčem po několik nocí znepokojovalo. Aby je uklidnila, dala mu na večer napítí kmlínky a dítě spalo jako zabitě. Matka poznala však po zápachu, co se s dítětem děje a dala služce výpověď, kterou si vzala Vocásková tak k srdci, že spáchala pokus sebevraždy. V kuchyni vrazila si ostrý nůž do pravé strany prsou. Byla zachránou stanicí pražskou dopravena do všeobecné nemocnice.

**Zabil svého soudruha.** — V úterý, dne 5. září, po 3. hod. odpolední dostali se v Budějovicích na Lineckém předměstí obecní metaři F. Bárta a Fr. Šedivec do prudké hádky, ze které vznikla rvačka, jež měla na konec výsledkem zlý. Udeřil totiž Bárta Šedivce svou lopatou dvakrát tak silně do hlavy, že přerazilo se topírko lopaty a Šedivec skácel se na zemi a za málo okamžiků skonal. Mrtvola dopravena byla do umrlčí komory, kdež byla i pytlána. Bárta byl zatčen a dodán do vazby krajského soudu.

**Neštěstí v horách.** Asi před 14 dny nalezl jistý turista v horách krkonošských při straně pruské v rokli u rybníka poblíž boudy prince Jindřicha mrtvolu neznámého muže. Táž byla druhého dne s velkým namáháním z rokly vytažena. Hlava mrtvolky, která na místě již po více dní ležela, byla úpině roztržena. Dle všeho stihlo ubožáka, který, jak souditi se dá z věcí u něho nalezených, plynáležel k stavu dělnického a pocházel z Čech, neštěstí, jemuž padl za obět.

**Konec dramatu lásky.** — Před porotou v Liberci projednávalo bylo dne 13. září milostné drama, jež odehrálo se v noci 30. července t. r. poblíž Jablonce, kdež 22letý pekařský pomocník Ladislav Beneš, posledně ve Wiesenthalu bydlící, zavraždil svoji milenkou zoleťou Marii Žďárskou. Beneš udržoval s děvčetem po tři čtvrti roku milostný poměr, jenž nežl stal bez následků. Ješto Žďárská pomýšlela přerušiti poměr s milencem, rozhodl se Beneš, že jí i sebe sprovodí se světa. Záměr svůj také provedl a pak chtěl se utopiti, což se mu nepodařilo. Po té pokusil se přefezati si kapesním nožem žíly na levé ruce. Zanechal toho však a udal se. Byl zatčen, postaven před porotu a odsouzen k smrti, neboť porotci na otázku, zda jest vinen vraždou, odpověděli jednomyslně ano.

**Krvavé posvícenské pondělí.** — Oznamuje se ze Sobotky: Min. neděle slaveno bylo ve zdejších městě posvícení. V pondělí odpoledne sedlo v kofalovně Frant. Řeháka několik dělníků, z nichž dva, Fraot. Šiba, vulgo Hubluka neb též Diamant, 59letý tezník ze Sobotky, a Antonín Erban, dělník z Robou u Jičína, měli spolu hádku. Poněvadž Šiba jest všeobecně znám jako nebezpečný člověk, mnohokrát již trestaný, posledně z. zločin zabiti pětiletým

těžkým žalátem, a před hádkou s Erbanem se prohlásil, že musí toho dne někoho zabíti, vyhnal ho kofalečník z místnosti, Erban, muž 32letý, hodný, přičinlivý a pracovitý dělník, odešel za Šibou z kofalvy ven na ulici, kde v hádce pokračovali. Při této hádce rozzuřil se Šiba tak, že vytáhl z kapsy zavráták, otevřel ho a zasadil jím Erbanovi dvě smrtelné rány a jednu do ruky. Nůž zasáhl i plíce Erban běžel s nožem v rání as zo kroků, načež upadl a za krátko skonal. Zavražděný byl po lékařském ohledání dopraven do umrlčí komory na zdejších hřbitově, vrah dopaden, zatčen a odevzdán ku zdejšímu okresnímu soudu do vyšetřovací vazby. Odtud po skončeném vyšetřování dodán bude ke krajskému soudu v Mladé Boleslavi a tam postaven před porotu.

**Rekrut ve rvačce smrtelné zraněn.** Z Police nad Metují se oznamuje: v obci Novém Dvorcí vznikla při návratu z hostince mezi čtyřmi výrostky z Tachova a jistým letos k vojsku odvedeným Wiesnerem z Teplice hádka, ze které povstala rvačka, při níž surovci Wiesnera stloukli a pobodali tak, že ubožák zůstal v bezvědomí v tratolísti krve na silnici ležeti. Pachatelé byli čelnictvem vypátráni, zatčeni a k soudu do vazby dodáni. Těžce zraněný dopraven byl do svého domova, kde nalézá se v lékařském ošetřování. O uzdravení jeho se pochybuje.

**Chvályhodný čin** provedlo město Král. Vinohrady, jež před krátkým časem zakoupilo nádhernou Groebovu villu se skvostným, rozsáhlým parkem, jež přeměněna bude na park veřejný přístupným. Městská rada koupí vilu jednomyslně schválila. Zbývá ještě svolení měst. zastupitelstva aby velkolepý tento čin byl definitivně vyřízen. Villa Groebova má 37 500 sáhů. Majitel nemovitosti žádal původně 2,200,000 zlatých, ale mezi stranami konečně bylo docleno dohodnutí na částce 1,690,000 kor. Na jaře příštího roku bude villa otevřena u příležitosti velkolepé národní slavnosti ve prospěch Ústřední Matice Školské. Získáním villy město Král. Vinohrady bude mít také svoji vlastní vinici, která poskytne ročně 130 hl. vína. Dosavadní villa bude zachována pro pořádání uměleckých výstav.

**Nerovnost mládk.** Na Král. Vinohradech v domě č. 1045 u svých rodičů bydlil obchodní příručí Jaroslav Vorlíček. Ve svých 18 letech se zamiloval a poněvadž mu nekynula pro nejbližší dobu pražská naděje na spojení s předmětem své lásky, pozbyl pro něj život ceny. Na dvoře domu, poť okny svých rodičů, střelil se z revolveru do krajiny srdeční tak jistě, že byl okamžitě mrtev. Po prohlídce lékařské byla mrtvola mladého sebevraha dopravena do bytu rodičů. Škoda života tak mladého, jež neplněl prospěchu žádného.

**Varuující výjev na hřbitově.** — Dne 12. září po 1 hodině odpolední přišel na hřbitov v Podole 59letý, do Stille v Čes. Brodu příslušný Václav Pokorný, hostinský v ulici v Táních v Praze, který v dřívějších letech vedl hostiánskou živnost "u Herů" v Podole. Na hřbitově promluvil několik slov s hrobníkem p. Josefem Štěpkou. Náhle vytáhl revolver a vypálil z něho ránu proti hrobu své první manželky. Po té rychle se vzdal ze hřbitova sledován hrobníkem a utíkal až na úvěři za hřbitovem. Tam žilve než tomu Štěpka moh-

zabrániti, vypálil si náboj z revolveru do pravého spánku, takže byl okamžitě mrtev. Mrtvolu prohlídli policejní lékaři a dal ji dopřeviti do umrlčí komory na hřbitově podolském. V zanechaném dopise uvedl Pokorný za příčinu omrzelost života. Jeho druhá manželka udala, že jako odběratel piva z pivovaru "u Palmů" přišel o svou kauci 400 korun a ještě způsobil si dluh 125 korun. Tím hrozila mu ztráta existence.

**Zadr.** — Sděluje se z Hofic. V hostinci manželů Františka a Marie Karešových v Lukavci, zdejšího okresu, vypukl v minulých dnech časně z rána oheň a v krátké době stavení to, vesměs dřevěné zničil. Jako podezřelý ze zhářství zatčen byl 24letý syn Karešův. Zmíněného dne, kdy oheň vypukl, měla býti hospoda exekučně odhadnuta a později prodána, a tu jest veliké podezření, že zapáleno bylo v tom úmyslu, aby věřitelé nedošli zaplacení. Spachatele n zavedeno trestní ošetřování, po jehož ukončení postaven bude před porotu jičínskou která dne 18. t. m. zahájena bude.

**Sebevraždy v Alpách.** Manželka brněnského obchod. Loehla vrhla se 6. září v poledne s Císatského kamene na hoře Vysokém Sněžníku v Alpách do propasti přes 100 metrů hluboké, kdež zůstala s roztržštěnými údy ležeti. Nešťastná paní, která čítala teprve 35 roků, spáchala sebevraždu v pomatenosti. V alpském městě Puchberku diela již po šest týdnů na letním bytě s dvěma dětmi ve věku 10 a 14 let. V den sebevraždy opustila svůj byt již o 4. hod. ranní a k 7. hod. snídala v nádražní restauraci, kdež budila pozornost stálými do tazy, kdy jedou vlaky do Vídně. Pojednou však vstoupila do ozubené dráhy na Vysoký Sněžník a o 10. hod. stavěla se na stanici Rybářské chatě. Když odešla, sledoval ji hostinský z chaty, ješto bylo mu chování její velmi nápadné. Po chvíli ztratila se mu s očí a hostinský upozornil na ni náhodou kolem se ubírající dva četníky. Loehlová zatím dostoupila vrcholku a posadila se na balvan, který strměl nad propastí. Četníci rychle vydali se za ni, by odvedli ji s nebezpečného místa, jakmile však je ubohá paní postřehla ve vzdálenosti několika set kroků, vrhla se po hlavě do rokly a dopadla s roztržštěnou hlavou a rozbitými údy na dno propasti, odkudž jen s největším nebezpečím mrtvola její byla vynesena.

**Surovec.** Tovární dělník Vincenc Jarý v Trutnově trýznil velice svého pětiletého chlapečka. — Každou dobu slyšeli sousedé z přibytku jeho pláč a sténání dítěte. Asi před 14 dny poslal si Jarý chlapec pro kofalku, a když mu ji hoch přinesl, nařídil mu, aby se pomodlil. Chlapec, který doko nale modliti se nsumí, řádně modlitbu neodříkával a proto surový otec jej zbil a posléze uchopil ho za límec kabátu, vyzvedl do výšky a mrštil jím o zemi. Křikem dítěte, pláčem a voláním o pomoc upozornění sousedé přivolali policejního strážníka, který zakročil, načež bylo dítě lékařsky ohledáno a nalezeno na něm mnoho známek od trýznění surovým otcem páchaného. O případu tom učiněno trestní oznámení u okres. soudu.

## ZDARMA

můžete získati bednu Medového neb Karlovarského Hofského Vína, nejpěší to lék pro žaludeční choroby, kterému žádné jiné obyčejné hořké víno se do účinnosti nevyrovná, když dopíšete si pro podmínky, dle kterých se rozasílá. Náhlika tato činěna je jen proto, by tato výtečná a léčivá vína ve známosti vešla a v každé domácnosti se upotřebovala. Píšte a bude vám přátelsky odpověděno, na A. V. KOUBA, vyrábětel medových vín, v Boulder, Colo. Na prodej v lékárnách a jiných obchodech.

**Willow Springs Pivovar**  
dáva  
**ZELENE "TRADING STAMPS"**

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou  
STARS & STRIPES  
(2 tucty pintových lahví)  
— cena —  
**\$1.25**



Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou  
STARS & STRIPES  
(2 tucty kvartových lahví)  
— cena —  
**\$2.25**

**Pamatujte!** Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

Objednejte si poštou neb telefonem 1306 nebo 1685.

**STORZ BLUE RIBBON**

Občerstvujcí to pivo! Obzvláště žádoucí během parných a trapných letních měsíců. "Blue Ribbon" (odporučeno lékaři) vás vzpruží. Ješto posiluje a osvěžuje, bude bedna v domácnosti vaší dobrým uložením peněz. Objednejte si ji TEĎ.

**STORZ BREWING CO.**  
— OMAHA —

Něco, co povzbudí vaši energii a dodá vám nového života za parného dne, jest sklenka čistého a lahodného

**"Metzova" piva.**

Jest uznáváno všemi milovníky dobrého piva za nejlepší v trhu. Pijte "METZOVO" k vaší svému zdraví.

**Telefon 119.**

**METZ BROS. BREWING CO.** vaří a lahvuji jen  
výborné pivo.



**Riley Brothers Co.**  
VELKOOBCHODNÍCI  
**Likéry a doutníky**  
Old Military Rye --- Diamond R Rye  
N. B. Archer Bourbon.  
1118 Farnam St. OMAHA.

**POMNÍKY**  
žulové a mramorové  
**Frank Novák,**  
1413-15 So. 13th St., Omaha, Neb.  
(naproti Hotelu Praha)  
Velký sklad, krásná práce a zaručena. Kupte si pomník v Omaze. Co ušetřite, zaplatí vám více než cestu.



**SEVERO-NĚMECKÝ LLOYD**  
Pravidelná poštovní a paroplavební doprava  
**z Baltimore do Brémen**  
přimo po nových dvojnásobných poštovních parnicích od 7,500 do 10,000 tun snosnosti  
Cassel, Breslau, Rhein, Koeln, Hannover, Frankfurt, Brandenburg, Chemnitz, Necha  
**II. kajuta z Baltimore do Bremen od \$45.00 nahoru.**  
Tyto parníky mají pouze jednu třídu kajut, už osnačena jest jako II. kajuta.  
Vše jmenované parníky jsou vřehradně nové, vřetěně abudované a salony satise pokoje kajutní na valubě. Elektrické osvětlení ve všech prostorách.  
Další správy podávají generální jednatele:  
**A. SCHUMACHER & CO.,** No. 7 S. Gay St., Baltimore, Md.  
**H. CLAUSENIUS & CO.,** 95 Dearborn St., Chicago, Ill.  
aneb jejich zástupci v zemí.